

区人大代表进社区送清凉

本报讯(贾宇琳)近日,宝塔路街道金桥社区组织区人大代表走进社区,居民、企业,看望慰问烈日下坚守岗位的一线工作者和困难群众,为他们送上水果、清凉饮料等慰问品。

代表们对一线工作者的辛苦付出表示感谢,叮嘱他们要注意身体,做好自我保护,防止中暑。在困难群众家里,代表们仔细询问他们的身体状况和生活情况,鼓励他们对生活要充满信心,有困难及时沟通反映。

活动中,代表们还对群众反映的小区建设、环境卫生、道路设施维护等问题,进行了面对面交流,对需要进一步提交办理的意见和建议进行了详细记录,分类整理后将转交相关部门督促抓紧落实,并做好跟踪回复。

未成年人关爱“走新”更“走心”

本报讯(周慧 陆彦杰)日前,七里甸街道二道巷社区关工委依托社区新时代文明实践站,开展“七彩假日”系列主题活动,通过开展丰富多彩的活动,让未成年人教育“走新”更“走心”。

社区携手镇江市图书馆开展“诵读红色故事 传承红色基因”主题活动,以“红色经典我推荐”“红色故事我来讲”“红色精神伴我行”系列活动,让“红色基因”不断传承。活动中,社区老党员、抗战老兵和退役军人带领社区青少年重温中国共产党人那段激情燃烧的岁月;镇江市图书馆志愿者为孩子们带来红色读本《红岩》;社区理论宣讲员向社区未成年人讲党史,增强孩子们的爱国爱党之情。

暑假以来,社区先后组织开展了“科普知识进社区”“红色经典诵读阅读分享”“垃圾分类我先行”等未成年人主题活动,让暑假与精彩“童”行。

文化进万家 亲子阅读乐趣多

本报讯(王丽华 陆彦杰)日前,金山街道风车山社区组织开展文化进万家——亲子阅读活动,激发辖区青少年的阅读兴趣,养成阅读习惯,营造爱读书、读好书、善读书的浓厚氛围。

活动中,社区工作人员为参与活动的家庭讲解选择图书方面的建议和亲子阅读的诸多好处。随后,孩子们在“青少年图书角”选择了自己喜欢的书,与家长一起阅读绘本,去感受阅读的乐趣,共享快乐时光。

8岁的小朋友夏伊一说:“我喜欢读故事书,这里有好多的书,今天和妈妈一起读书好开心,下次还要一起来。”社区工作人员表示,希望通过活动让更多的家庭认识到亲子阅读的作用和益处,感受到亲子阅读带来的乐趣。

区诗协部署推进“中国楹联文化区”创建工作

本报讯(任铭 陆彦杰)日前,润州区诗协、区委老干部局“红枫诗社”召开诗联骨干会议,传达贯彻落实润州区创建“中国楹联文化区”领导小组会议暨推进会精神,并就区诗协如何做好区创建参编、协调、服务工作展开讨论。

与会同志一致认为创建“中国楹联文化区”是全区文化建设的一件大事,要全力以赴做好创建各项工作,切实发挥好区诗协的引领服务作用。区诗协分管负责同志就区诗协如何做好创建“中国楹联文化区”各项工作作工作部署,提出了具体要求。

老少牵手学书法 提高青少年综合素质

本报讯(杨永娅 陆彦杰)近日,金山街道红光太古山社区开展“喜迎二十大”书画展——老少牵手学书法活动,弘扬书画艺术,提高青少年综合素质。

社区邀请辖区内的书画达人现场讲解书法的起源,手把手教孩子们如何正确握笔、运笔、用笔,体验书法的乐趣。据社区相关负责人介绍,自8月份以来,辖区内的书画爱好者积极报名参加社区开展的“喜迎二十大”书画展,他们以书言志、以画寄情,充分传达出人民群众对党和国家的无限热爱之情。书画展为期一个月,期间还推出了老少同乐学书法、书画达人共绘廉政书画等活动。

“新”公益 “新”守护 “新”关爱 “新”体验 区妇联:夏雨润“新” 凝聚巾帼“新”力量

本报通讯员 李丹

为延伸妇联工作内涵,最大限度地拓展新业态新就业群体领域中的妇女和家庭团结到妇联组织中,润州区妇联充分发挥“联”字功能,念好“新”四联,当好新业态新就业群体“娘家人”。

“新”公益 暑期托管,暖“新”一夏

“谢谢你们,孩子在这里我们可以放心,终于可以让过一个快乐安全的假期了。”36岁的“宝妈”、饿了么骑手张丽说道,将孩子放在社区爱心暑托班,是这一周以来她出家门前的“固定步骤”。社区爱心暑托班是区妇联联合和平路街道党工委、中国银行镇江润州支行开展“小花伞暖”“新”公益行动中的一项子项目,为有需求的新业态新就

业群体提供免费暑期儿童托管服务,由社区党员、大学生志愿者对儿童进行生活照料,已解决10名新就业群体家庭子女暑期无人照顾的实际困难。

“新”守护 健康相伴,助“新”成长

“非常感谢区妇联提供这个机会,让我能为孩子们健康成长贡献微薄之力!”受邀担任儿童健康成长导师的低视力康复中心主任卢松感叹道。在南山街道檀山白龙湖社区“新”课堂暑期公益班启动仪式上,区妇联为润州区首批儿童健康成长导师团成员颁发聘书,卢松便是其中一员。针对新业态新就业群体一直在路上、时间碎片化的工作特征,区妇联试点“新女性”云课堂,邀请导师们开展线上“健康知识亲

子育儿”主题宣讲,让新业态新就业群体在接单休息之余提升科学育儿水平,共同呵护儿童健康成长。

“新”关爱 夏送清凉,凝“新”聚力

连日来的高温天气,牵动着妇联组织的心,入伏前夕,区妇联来到和平路街道新业态妇女儿童之家开展“夏雨润”“新”送清凉”活动,针对女性需求,为宝妈骑手们送去定制的防暑降温爱心大礼包,叮嘱她们要做好自身防暑安全工作。积极撬动辖区内公益组织资源,联合满天星公益服务中心赴宝塔路街道庄泉社区开展“喜迎二十大·文明星家园”“新”送清凉”主题活动,为新业态新就业群体送上西瓜、矿泉水、电风扇、水杯等防暑降温物品,并叮嘱用人单位严格落实

夏季防暑降温责任,改善女性从业者劳动条件和作业环境,合理安排作业时间。

“新”体验 开拓视野,放飞梦想

“长大了我也要当一名法官”“我要当一名律师”……在润州区法院金山湖法庭,孩子们畅谈梦想。孩子是每个家庭的希望,也是每个妈妈的牵挂,关爱新业态新就业群体女性工作者,区妇联找准需求重心,精准发力,联合和平路街道党工委、韦岗街道党工委赴润州区法院金山湖法庭开展“小花伞”校外实践活动,邀请新业态新就业群体家庭的带孩子体验模拟法庭,在党员的带领下,孩子们还参观了家风馆,“家和”的种子深深地扎根于孩子们的心中。

反邪教宣传进社区 树立抵制邪教意识

本报讯(陈旭 徐晨晨)近日,官塘桥街道平山村开展反邪教走访宣传,进一步提升老年群体抵御邪教的意识和能力,推动反邪教宣传教育工作走深走实。

活动中,平山村网格员结合老年人特点,通过发放反邪教宣传单、解说真实案例的方式,向老年人宣讲反邪教知识。区人大代表刘云、街道议政代表江涛还上门为老年人讲解邪教组织欺骗老年人的套路、伎俩,迷信邪教组织的危害以及如何正确拒绝邪教,帮助老年人提升识邪、辨邪、防邪意识,把好宗教信仰“健康观”。此次走访宣传共派发宣传手册20余份,宣传人数50余人次。

平山村相关负责人表示,通过此次宣传,让老年人充分认识到邪教的危害性及非法性、反动性,清醒地在思想上树立起抵制邪教意识,增强抵制邪教的能力,为无邪乡村振兴营造良好社会氛围。

崇尚科学 反对邪教

本报讯(张倩)近日,宝塔路街道同德里社区联合润州区人民法院开展“崇尚科学 反对邪教”主题宣传活动,进一步营造识邪、防邪、反邪的浓厚氛围,倡导追求文明、崇尚科学的良好风气。

活动现场,区法院刑事审判庭庭长赵梅从什么是邪教、邪教的种类、如何反对和抵制邪教等方面向居民介绍邪教的本质和危害。利用发生在居民身边的典型案例,深入浅出地教育群众如何识别邪教、如何认清邪教骗人伎俩,引导大家在日常生活中擦亮双眼,不被邪教的歪理邪说所迷惑,提高警惕,发现邪教线索及时举报,为共建和谐美好家园作贡献。

社区相关负责人介绍,通过反邪教宣传,增强了群众对邪教罪恶本质的认识,进一步提高群众自觉抵制邪教的法治意识。

健康讲座进社区 服务百姓零距离

本报讯(卢雨萌 徐晨晨)近日,官塘桥社区卫生服务中心党支部、官塘桥街道宝平社区党支部联合开展健康知识讲座活动,进一步夯实党建工作基础,增进支部之间学习交流,促进支部融合发展。

活动现场,医护人员通过图文并茂的ppt和生动有趣的健康知识卡片,为老年人讲解病毒性肝炎的临床表现、传播途径、疾病危害及预防方法等,让居民能够对肝炎有科学的认识,加强对疾病预防的重视,引导居民健康生活。同时,还为老年人免费测量血压、血糖等志愿服务,从日常良好习惯养成、饮食卫生、加强锻炼、家庭日常用药储备、疾病预防自查等方面给予了合理的建议。

参加活动的王女士表示:“零距离的服务让人感觉更加亲切,也从这次讲座中明白预防肝炎既是保护自己,也是保护家人。”

关爱口腔 健康同行

本报讯(姜欢)近日,官塘桥街道官塘桥村联合远洋社区,在社区新时代文明实践站开展“关爱口腔 健康同行”主题活动,邀请清洁口腔的医护人员为辖区新就业群体及其父母进行口腔健康检查。

活动中,驿路先锋志愿服务队队的志愿者们早早来到现场,有序引导老年人进行口腔检查。医护人员通过PPT讲解的形式,向老人们介绍口腔保健知识,提醒大家定期进行口腔健康检查,保持良好口腔卫生习惯。随后,医护人员通过现场检查方式为老人们免费进行口腔、牙齿检查,给大家提供相关咨询和日常保健指导。“这样的活动很接地气,让我们学到了不少口腔保健知识。”前来参加活动的货车司机赵建雄说。

活动相关负责人介绍,通过此次宣传,进一步增强老年人的口腔健康观念和口腔保健意识,让老人们真切感受到社区服务就在自己身边。



日前,金山街道红光太古山社区联合天益爱心公益服务中心开展“小鬼当家”乐享暑假”活动,志愿者指导小朋友学习钉纽扣、衣物收纳、烹制家常菜、洗衣服等日常生活技能,培养孩子们的自理能力,充实暑期生活。 石玉成 摄影报道

“小鬼当家”乐享暑假



渔文化馆里学知识

8月15日,江苏大学志愿者带着和平路街道征润州社区的小朋友走进新金山渔文化科普馆,参观中华鲟、白鲟、江豚等各种长江鱼类标本,了解长江渔业资源状况,增强孩子们保护长江生态环境的意识。 蒋春翔 石玉成 摄影报道

小小“寻宝家”探索科学大奥秘

本报讯(胡朝政 张明)近日,南山街道檀山白龙湖社区组织开展模拟考古挖掘科普体验活动,丰富社区青少年的暑期生活,增强青少年的科普知识。

“化石是怎样形成的?你们手上拿的化石里又隐藏着什么宝贝……”志愿者一边利用模型讲解自然科学小知识,一边给大家发放模型材料,其中包含已经预埋考古“化石”的挖掘土块。孩子们在志愿者协助下一步一步地把贝壳、卵石从

“化石”里剥离出来,自己动手挖掘“化石”,体验真实的考古过程并收藏陈列,从而进一步激发孩子学习历史知识与自然科学的热情。

社区相关负责人介绍,此次活动通过引导式教学,深入浅出地让青少年认识到科学知识重要性,同时以考古模拟形式,拓展青少年的知识和眼界,引导孩子们“在做中学、在学中做”,促进青少年全面发展。同时,还对同学们的作业进行一对一、有针对性的指导,深受孩子们喜爱。

社区举办青少年书画公益课堂

本报讯(徐诗雨 徐晨晨)近日,宝塔路街道黎明社区举办“文化传承·文明实践”青少年书画暑期公益课堂,进一步促进青少年健康成长,引导孩子们培养健康向上的兴趣爱好,激发孩子们对书法和传统文化的学习兴趣,让他们度过一个七彩暑假。

活动中,20多名青少年参加本次公益课堂,社区制定详细的教学计划。课堂上,老师认真地讲解执笔和运笔的方



环保袋上画“环保”

日前,江苏科技大学志愿者走进童乐乐青少年公益服务中心“童享阳光 育心相印”爱心暑托班,带着来自润州区各地的小朋友在环保袋上描绘各种“绿色环保”主题图案,表达低碳环保从我做起的决心。 石玉成 司鸿翔 摄影报道



绘脸谱 知国粹

日前,金山街道润州山社区开展“绘脸谱 知国粹”主题活动,志愿者指导小朋友描绘京剧脸谱,了解京剧人物及相关的戏曲知识,感受国粹艺术的魅力,丰富孩子们的暑期生活。 石玉成 摄影报道

夏日送清凉 慰问护渔队

本报讯(柳青 陆彦杰)“最近一段时间天气十分炎热,你们一定要注意防暑降温……”近日,润州区委组织部带队前往和平路街道慰问了一线护渔队队员。区农业农村局、和平路街道分管领导参加活动。

据了解,和平路街道护渔队成立于2021年9月,队员分三班24小时在长江边巡逻,守护长江岸线生态安全。在慰问现场,区委组织部分管领导了解了禁

渔工作情况及工作中存在的问题,提醒大家要合理安排好工作,并向护渔队员们送上提前准备好的防暑降温物品,叮嘱大家要多喝水,注意保护身体。护渔队员们纷纷表示,通过此次夏日送清凉活动,更加感受到了组织上的关心,振奋了他们的“精气神”,在今后的工作中将一如既往地做好本职工作,为守护长江岸线的生态环境贡献自身力量。

树廉洁家风 建最美家庭

本报讯(徐敏 润轩)近日,宝塔路街道车站社区开展“树廉洁家风 建最美家庭”好家风好家训宣讲活动,进一步推进清廉家庭建设,弘扬社会主义核心价值观,引导辖区党员群众自觉树立良好家风,守好家庭廉洁防线,建好家庭幸福港湾。

活动中,车站社区党委书记杜娟通过宣讲古代、近代家书家教故事和现实例子,讲述家风家教对一个人乃至整个社会的影响,倡导大家牢固树立新时代家庭观,构建平等、和睦、文明

家庭关系,增强崇德齐家、廉洁齐家、勤俭持家、实干兴家的意识。社区党员康腊青表示,良好的家风是让人受益一生的,好的家训、家规、家风不仅承载了祖祖辈辈对后代的希望和对后代的策励,也同样体现了中华民族优良传统的民族之风。

通过本次廉洁家家风主题宣讲,老党员、社区工作人员和居民代表纷纷表示要弘扬传统美德,注重家风养成,涵养清正人生,做廉洁家风的传承者、引领者和守护者。